
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15/04/2013 

 

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e treze às 19 h 30 min, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, Estado de Mato 

Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú nº 900, sob a Presidência do Vereador Cícero 

dos Santos; Secretariado pelos Edis: Elias Alves e Adriano José Silvério; estando ainda 

presentes os Vereadores: Moacir Aparecido de Andrade, Carlos Alberto Sanchez, José Odair 

Gallo, José Roberto Alves, Marcus Douglas Miranda, Mario Gomes, Solange Olimpia Pereira 

de Castro Melo, Vanderlei Chagas, Jaime Dutra e Gean Carlos Volpato; Em seguida o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão ordinária, invocando a proteção de Deus e convidando a 

todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. Em seguida, o Senhor Presidente 

determinou ao secretário que fizesse a leitura do EXPEDIENTE – Foi apresentada a Ata da 

7º Sessão Ordinária. Ofício nº 227/2013, de 15 de abril de 2013, do Exmo. Sr. Vereador 

Carlos Alberto Sanchez, solicitando a retirada de tramitação dos Projetos de Lei nº 017/2013 

que em súmula: Dispõe sobre a obrigatoriedade de as instituições bancárias e demais 

estabelecimentos de crédito instalarem em suas dependências, sanitários sociais e bebedouros 

de água para a utilização dos usuários do sistema; Projeto de Lei nº 19/2013 que em súmula: 

Dispõe sobre a instalação de lixeiras em frente a estabelecimentos que especifica e dá outras 

providências; Projeto de Lei nº 20/2013 que em súmula: Pune estabelecimentos que 

comercializem combustíveis adulterados. 

 

Apresentação dos Projetos 

Projeto de Lei nº 24/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

a afixação de QUADROS INFORMATIVOS nas unidades de saúde da família, pronto-

atendimentos, hospitais e similares, com os nomes dos profissionais de saúde que trabalham 

no local, suas especialidades e seus respectivos horários de trabalho. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei Complementar nº 5/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em 

súmula: Altera a redação do art. 39, inciso VI, e do art. 55 do Estatuto do Servidor Público 

Municipal – Lei Complementar nº 42, de 21 de agosto de 2003. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei nº 23/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Desafeta de 

uso público e transfere para domínio do Município, a Quadra nº 32, localizada no Bairro 

Harry Amorim Costa; Autoriza posterior doação para empresas instaladas ou que virem a se 

instalar no Município, e dá outras providências. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se 



é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os 

devidos pareceres no tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei nº 25/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Autoriza o 

Poder Executivo a contrair financiamento junto ao Banco do Brasil S. A., e dá outras 

providências. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno.  

 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de informação, Indicações e Moções 

Requerimento nº 37/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Srª. Vera Zezak Braga, Gerente 

Municipal de Habitação, requerendo que se oficie a titular da Gerência Municipal de 

Habitação, no sentido de nos fornecer uma relação de todas as famílias cadastradas e 

selecionadas para o recebimento de residências em execução e a serem executadas com seus 

respectivos endereços. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou em 

votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o 

requerimento apresentado. 

Indicação nº 187/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que sejam feitas as 

reformas, pinturas, ampliações e as readequações do prédio da capela mortuária e que se 

construa mais uma sala para velórios idêntica as outras duas já existentes, com o diferencial 

de ser adaptada para pessoas portadoras de deficiências, sendo contemplada ainda com a 

revitalização, jardinagem e substituição da atual cerca de arames por uma que se identifica ao 

ambiente local e ao bom gosto. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu 

ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 213/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a colocação de placas com nome nas ruas 

que não possuem identificação nos seguintes Bairros: Portal Residence e Eco Park I, II, III e 

IV. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 223/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que seja feito o rebaixamento do canteiro 

central na Avenida Amambaí, em frente ao nº 549 – Lava Rápido do Magrão. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 



Indicação nº 224/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Solange Olimpia Pereira de 

Castro Melo, ao Exmo. Senhor André Puccinelli, Governador do Estado de Mato Grosso do 

Sul, com providências para a Senhora Teresa Cristina Corrêa da Costa Dias, Secretária de 

Estado de Desenvolvimento Agrário da Produção, da Indústria, do Comércio e do Turismo, 

para o Senhor Sérgio Maia Miranda, Presidente da Agência Estadual de Metereologia de 

Mato Grosso do Sul, órgão delegado pelo INMETRO, indicando a instalação em nosso 

Município de um posto de ensaio ou um ponto de selagem, para atender a demanda local e 

toda região do CONESUL. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 225/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que estude a viabilidade e adote as providências 

necessárias para a construção de serviços de hospedagem/pensão e alimentação para os 

acompanhantes de pacientes que residam na zona rural e distritos de Naviraí e que precisam 

ficar internados no Hospital Municipal para realização de tratamento de saúde. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 226/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que estude a viabilidade e adote as providências 

necessárias para a colocação de ventiladores ou climatizadores nos postos de Saúde dos 

Bairros Boa Vista e Sol Nascente. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 227/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Solange Olimpia Pereira de 

Castro Melo, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a 

Gerência Competente, indicando a edificação de um prédio visando à instalação da Casa do 

Consumidor. A referida edificação será equipada de: anfiteatro, sala de reuniões e em anexo 

salas para o escritório administrativo do PROCON (Superintendência de Proteção e Defesa do 

Consumidor). O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 228/2013 de autoria do Vereador Mário Gomes, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando o rebaixamento do canteiro central da 

Avenida Antônio Figueira/Jardim Paraíso, nas imediações do nº 811, com objetivo de adequar 

parte do canteiro central em estacionamento de veículos. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 Indicação nº 229/2013 de autoria do Vereador Mário Gomes, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para a Senhora Maria Cristina Tezolini Gradella, 

Gerente Municipal de Saúde, indicando a viabilização da vacina Antipneumocócica, 

destinadas as crianças e aos idosos com mais de 60 anos. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 



Indicação nº 231/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, para o Senhor Ciro José Toaldo, 

Gerente Municipal de Educação e Cultura, para Senhor Prof. Valdeci Francisco Couto, 

Diretor da Escola Municipal Prof. Milton Dias Porto, indicando a necessidade, em pedido de 

urgência, para que se faça reparo emergencial no muro da Escola Municipal Prof. Milton Dias 

Porto, desmoronado que foi há mais de 40 dias, levado pelas fortes chuvas deixando em 

inseguranças alunos, professores, funcionários, direção e pais de alunos. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 233/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Exmo Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando o rebaixamento do canteiro central na 

Avenida Ponta Porã, nas imediações frontais da Creche Eva Moraes de Oliveira, 

transformando o local em estacionamento de veículos. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Não havendo mais nada a tratar no expediente, o Senhor Presidente passou para a 

ordem do dia – 

Projeto de Lei Complementar nº 05/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em 

súmula: Dá nova redação ao art. 1º da Lei Complementar nº 42, de 21 de agosto de 2003, que 

“Dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Naviraí, da Administração 

pública direta, autárquica e fundacional”, e dá outras providências. O Senhor Presidente 

colocou em segunda e última discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os 

pareceres foram favoráveis à aprovação do projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou 

em segunda e última discussão e votação o referido Projeto de Lei, que foi aprovado 

juntamente com os pareceres. 

Projeto de Lei Complementar nº 04/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em 

súmula: Dispõe sobre a concessão de adicional para grupo de servidores que desenvolvem 

serviços no Hospital Municipal, altera o art. 46, da Lei Complementar 042/2003, e dá outras 

providências. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação o parecer da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação com emenda modificativa ao art. 1º, e o parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à aprovação do 

projeto e foram aprovados com emenda modificativa apresentada pela Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação. Em seguida, colocou em primeira discussão e votação o referido 

Projeto de Lei, que foi aprovado juntamente com os pareceres e a emenda modificativa. 

Projeto de Lei nº 9/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Altera 

dispositivos da Lei nº 1.496, de 21 de dezembro de 2009, que institui e regulamenta o controle 

da verba indenizatória do exercício do mandato de Vereador no âmbito da Câmara municipal 



de Naviraí, e dá outras providências. O Senhor Presidente colocou em primeira e única 

discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, e o parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à aprovação do 

Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou em primeira e única discussão e votação o 

referido Projeto, que foi aprovado juntamente com os pareceres. 

Projeto de Lei nº 11/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Incorpora ao 

perímetro urbano da cidade de Naviraí, área de terras com 13,2199 ha, denominada “ Chácara 

de Recreio Santo Antonio”, de propriedade de Arnaldo Catarino Nascimento e outros. O 

Senhor Presidente colocou em primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os 

pareceres foram favoráveis à aprovação do Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou 

em primeira e única discussão e votação o referido Projeto, que foi aprovado juntamente com 

os pareceres. 

Projeto de Lei nº 17/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Autoriza o 

poder Executivo Municipal a criar o programa Municipal de desenvolvimento da cadeia 

produtiva da aquicultura familiar, bem como utilizar recursos na promoção de ações de apoio 

e incentivo à atividade. O Senhor Presidente colocou em primeira e única discussão e votação 

o parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à aprovação do Projeto e foram 

aprovados. Em seguida, colocou em primeira e única discussão e votação o referido Projeto, 

que foi aprovado juntamente com os pareceres. 

Projeto de Lei nº 19/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Desafeta de 

uso público e transfere para o domínio do Município uma área de terras, medindo 

54,941,43m², localizada no Bairro Belo Horizonte, para posterior desmembramento e 

implantação de Conjunto Habitacional, e dá outras providências. O Senhor Presidente colocou 

em primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os pareceres foram 

favoráveis à aprovação do Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou em primeira e 

única discussão e votação o referido Projeto, que foi aprovado juntamente com os pareceres. 

Projeto de Lei nº 21/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

a permissão de uso do Parque de Exposições “Tatsuo Suekane”, e dá outras providências. Em 

seguida, foi apresentada emenda modificativa e aditiva ao referido Projeto de Lei. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação a emenda modificativa e aditiva, que foi aprovada. 

O Senhor Presidente colocou em primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos 

os pareceres foram favoráveis à aprovação do Projeto e foram aprovados. Em seguida, 

colocou em primeira e única discussão e votação o referido Projeto, que foi aprovado 

juntamente com os pareceres, e sua emenda modificativa e aditiva. 

Projeto de Lei nº 22/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2014, e dá outras providências. O Senhor 

Presidente colocou em primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, 



Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os 

pareceres foram favoráveis à aprovação do Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou 

em primeira e única discussão e votação o referido Projeto, que foi aprovado juntamente com 

os pareceres. 

Projeto de Lei Complementar nº 03/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando 

o parecer das comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei Complementar nº 04/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o 

parecer das comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando 

o parecer das comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 08/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 03/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 04/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 10/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 15/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 19/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 20/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito na tribuna, o Senhor Presidente deu por 

encerrada a sessão e para constar em ata, eu, Elias Alves, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinada. 

 

SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos quinze dias do mês de abril de dois mil e treze. 


